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       Bratislava, 10.12.2014
500 Slovákov vymenilo blbý pocit za dobrý – rozhodli sa pre dobrovoľníctvo

 Slogan „Nemaj blbý pocit“ bol hlavným motívom kampane Platformy dobrovoľníckych centier a organizácií zameranej na zapájanie znevýhodnených ľudí do dobrovoľníctva. Kampaňou chcela Platforma osloviť najmä  mladých ľudí zápasiacich s rôznymi problémami, ale vyzvala aj ostatných, ktorí majú voľný čas a talenty využiteľné v prospech iných, no doteraz so zapojením sa do dobrovoľníctva váhali.   
Vďaka kampani na ponuku dobrovoľníctva reagovalo od júla do začiatku decembra 2014  približne 500 ľudí. Medzi nimi bolo 69 mladých ľudí s nejakým typom znevýhodnenia. Tí sa priamo zapojili do pravidelnej alebo jednorazovej dobrovoľníckej činnosti v Bratislave, Nitre či Košiciach.  Dobrovoľníctvom mali možnosť nielen veľa odovzdať, ale tiež zistili, že ním veľa získavajú „Nezamestnaní, ľudia s rôznym zdravotným, sociálnym, či iným znevýhodnením v projekte nadobudli pracovné návyky, spoznali nových ľudí, získali nové vedomosti, ale tiež si zvýšili sebavedomie a posilnili rôzne zručnosti. Tie potom overili a pomenovali prostredníctvom nového online nástroja D-zručnosti pre zamestnanie a mohli tak získať certifikát, ktorý preukazuje nadobudnuté kompetencie v dobrovoľníctve. Certifikát môžu uvádzať v životopise, či prezentovať pri prijímaní do zamestnania“, vysvetľuje Alžbeta Mračková z Platformy. „Skúsenosti, ktoré mi dobrovoľníctvo prinieslo, som dokázala zužitkovať na pohovore do zamestnania“, dopĺňa Lucia, predtým nezamestnaná dobrovoľníčka zo združenia Integra.  
Hoci kampaň Blbý pocit končí, dobrovoľnícke centrá na Slovensku majú stále dvere otvorené pre všetkých. Záujemci o dobrovoľníctvo sa môžu aj naďalej registrovať na internetovej stránke www.blbypocit.sk a dobrovoľnícke centrá ich budú kontaktovať s vhodnými dobrovoľníckymi ponukami, medzi ktorými sa nájdu napr. administratívne práce, pomoc ľuďom bez domova, seniorom, závislým ľuďom, deťom, ľuďom s mentálnym postihnutím, ale aj manuálna práca v záhrade. Centrá poskytujú aj možnosť stretnutia a osobné poradenstvo s výberom tej správnej ponuky. „Ak máte tiež veľa času a hľadáte zmysel svojho života a svoje smerovanie, ak nemáte konkrétne plány, odporúčam Vám zapojiť sa do dobrovoľníckeho sveta, kde pomáhate nie pre peniaze, alebo pre uznanie alebo iné povrchné dôvody, ale pre dobrý pocit a radosť. Zistíte, že pomoc bez akéhokoľvek očakávaného osohu prináša oveľa viac plodov, ako tá za peniaze“, odkazuje Andrej, nezamestnaný dobrovoľník z Greenpeace Slovensko.
Platforma dobrovoľníckych centier a organizácií vznikla v roku 2011. Reprezentuje hlas dobrovoľníckych centier a organizácií pracujúcich s dobrovoľníkmi na Slovensku. Jej poslaním je podporovať vytváranie priaznivého prostredia pre rozvoj dobrovoľníctva. Presadzuje vznik dobrovoľníckych centier a finančnú podporu dobrovoľníctva, ovplyvňuje legislatívu dobrovoľníctva, podporuje vznik a rozvoj pracovnej pozície koordinátorov dobrovoľníkov a presadzuje dobrovoľníctvo ako nástroj vzdelávania, profesionálneho rastu a prípravy pre pracovný trh. 
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